

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В МАССЫ!

**СОВЕТСКАЯ** печать является мощным оружием Коммунистической партии в важнейшем средстве воспитания трудящихся. Газеты и журналы, являясь коллективными пропагандистами, агитаторами и организаторами, несут в широкие массы всеобщие идеи марксизма-ленинизма, мобилизуют рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию на превращение в жизнь величайших задач, поставленных XX съездом КПСС, обогащают читателей в знаниями и опытом.

И. Ленин мечтал когда-то о широкой сети свободной рабочей печати, о массовом ее распространении. Он писал: «Пусть у нас будет распространена в сотнях тысяч и миллионах экземпляров газета, знакомая все население с образцовою постановкой дела в немногих опережающих другие трудовых коммунах государства».

Ленинская мечта воплощена в жизнь. Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботится о росте и процветании советской печати, о широком ее распространении. Если в начале Великой Октябрьской революции в России выходило не более 80 большевистских газет с разовым тиражом около 600 тысяч экземпляров, то сейчас в нашей стране издается свыше 7,500 газет с разовым тиражом до 54 миллионов экземпляров, более 2,500 журналов и других периодических изданий. На шестидесяти языках народов Советского Союза издаются центральные, областные, городские, районные, фабрично-заводские, комсомольские и производственно-отраслевые газеты. Только у нас, в Кузбассе, выходит 2 областные, 13 городских и 18 районных газет, а также многочисленные газеты на 63 крупных предприятиях и в учебных заведениях. Разовый тираж всех изданий области составляет 300 тысяч экземпляров.

С 1 октября в нашей области, как и по всей стране, идет подписка на центральные и местные газеты и журналы на 1958 год. Подписка производится на выходные в СССР периодические издания до 850 названий. Кроме того, трудящиеся городов и сел Кузбасса выписывают на новый год газеты и журналы стран народной демократии, выходящие на русском языке. В подписку выделено до 1,500 различных зарубежных изданий, среди них журналы «Бюллетень», «Германская Демократическая Республика», «Китай», «Дружба», «Народная Румыния», «Новая Албания», «Новая Корея», «Польша», «Чехословакия» и другие.

Советская печать безраздельно служит народу, пользуется его любовью и завоевала широчайшую популярность. Это создает благоприятные условия для успешного проведения подписки на газеты и журналы. Однако ошибочно думать, что дело подписки может идти само по себе, поскольку интерес к периодическим изданиям неизмеримо возрос. Центральный Комитет КПСС неоднократно подчеркивал, что оперативное и своевременное распространение печати — ответственная политическая задача. Партийные организации должны руководить подписочной кампанией, направлять и контролировать деятельность органов связи, пунктов подписки, общественных уполномоченных.

Многие райкомы, горкомы КПСС, первичные партийные организации проводят большую работу, которая обеспечивает правильное размещение газет и журналов по подписке на 1958 год. В Кемерове, например, этот вопрос обсуждался в горком партии, на совещании секретарей парторганизаций общественных уполномоченных. В городе хорошо поставлена информация населения о периодических изданиях, открыто свыше 100 пунктов подписки, работает более 1,200 общественных уполномоченных. На 25 октября подписка на газеты и журналы в Кемерове составила 50 процентов и плану. Хорошо идет подписка на периодические издания в Кузнецком районе (начальник конторы связи И. М. Архипов, райорганизатор «Союзпечати» Г. В. Шепоренко). В колхозах и на предприятиях района прошли беседы о роли советской печати в коммунистичес-

*Проглотить всех стран, соединяйтесь!*

Построение социализма в СССР — главный итог Октябрьской революции. Слава рабочему классу, колхозному крестьянству, интеллигенции Советского Союза — строителям первого в мире социалистического государства!

# ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ

## Курс взят верный

**НАШ ГОРОД** — молодой, поэтому в нем так много еще и недостает. Особенно велика нужда в квартирах. Но между прочим не намерены долго ее терпеть. На борьбу с ней поднялись все трудящиеся. А у коллектива, да еще когда он действует слаженно, дружно, — огромная сила. Довольствуюсь тому — наши внешние успехи в жилищно-строительстве. Свои годовые обязательства по вводу жилья мы уже перевыполнили. За девять с половиной месяцев в эксплуатацию сдали 52,886 квадратных метров жилой площади — в полтора раза больше, чем за весь 1956 год.

Победа ковалась напряженным трудом, огромной организаторской работой коммунистов города. После того, как на пленуме горкома партии были разработаны конкретные мероприятия по ускорению жилищного строительства, когда были точно определены наши возможности, утверждены задания по каждому предприятию и строителю, весь актив партийной организации включился в борьбу за выполнение принятых обязательств. Работники горкома партии, секретари партийных организаций бывали на строительстве жилых объектов, добивались сокращения сроков сооружения каждого дома, разжигали социалистическое соревнование между отдельными рабочими, бригадами, участками. Итого соревнования проводили ежемесячно на совещаниях при горкоме партии. Тут же намечались меры по устранению вскрываемых недостатков.

Активным помощником городской партийной организации в борьбе за выполнение обязательств по вводу жилья являлась газета «Знамя шахтера». Об ее страницах рассказывает об опыте, острый критику подвешивая те, что сдерживал работы на сооружении домов.

Партийные организации жилищного строительства взяли под особый контроль, спрашивали у него с хозяйственных руководителей не менее строго, чем за выполнение заданий по промышленным объектам. Показательна в этом отношении работа коммунистов Томского шахтостроительного управления. Раньше это стройуправление систематически не выполняло плана сдачи жилья, а нынче за 9 месяцев коллектив выполнил годовой

план и сдал в эксплуатацию 21,904 кв. метра жилой площади, или почти столько же, сколько за все предыдущие три года, вместе взятые.

Как это достигнуто? В прошлом на строительстве домов отставали отдельные работы. Учитывая это, партийная организация и хозяйственное руководство наладили подготовку новых рабочих. Дополнительно профессиям штукатуров и маляров было обучено около 150 человек. Создали второй специализированный участок, которому поручили вести только отделку зданий. За счет подготовки новых кадров, улучшения организации труда было выполнено малярных работ в два раза, а штукатурных — в три раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В успехах коллектива немалая заслуга инженерно-технических работников и в первую очередь начальника управления т. Вольфа, который проявил себя способным организатором.

Хорошо строят жилье трудящиеся строительно-монтажных поездов №№ 155, 831, 196. В короткий срок они создали в тайге несколько жилых поселков, обеспечив тем самым более быстрые темпы работ на сооружении железной дороги Сталинск — Абакан — важнейшей стройки шестой пятилетки.

Постановлением Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР о развитии в стране жилищного строительства поставлена задача в течение ближайших 10—12 лет покончить с недостатком жилья. Успех выполнения этой грандиозной программы в большой мере зависит от участия в строительстве жилых домов широких масс трудящихся. Вот почему наряду с подрядчиками мы стали развивать и инициативный способ возведения жилья. Однако заметных сдвигов в этом деле нами пока не достигнуто. За 9 месяцев методом народной стройки сооружено всего 3,070 кв. метров жилья. Это объясняется во многом трудностями строительства в заболоченных, сильно обводненных участках. Коллективы предприятий, решившие строить дома своими силами, к кладке фундаментов приступили только летом. Извлекая уроки из прошлого, многие предприятия сейчас закладывают фун-

даменты домов с тем, чтобы к концу года иметь задел жилья не менее пяти тысяч кв. метров.

Не совсем удачным оказался и выбранный для инициативного строительства проект двухквартирных кирпичных домов. Почти третья часть от всех общестроительных затрат падала на возведение фундамента и подготовку площадки. Гораздо выгоднее строить в наших условиях восьми- и 12-квартирные двухэтажные дома. Ошибку, допущенную нынче, поправим.

Наличие местных материалов, нехватка жилья обусловили широкий размах индивидуального строительства. О масштабах его можно судить хотя бы по тому, что только в этом году сдали 443 дома общей площадью в 15,827 кв. метров. Желающих строить индивидуальные дома настолько много, что город не в состоянии обеспечить их участками. Надо, чтобы институт «Кузбассгипрошахт» ускорил выдачу проектно-планировочной документации на жилые поселки.

Возможности, резервы для дальнейшего разветвления жилищного строительства у нас в городе имеются еще большие. Ряд наших строительных организаций и промышленных предприятий не справляется с планами сдачи жилых домов, допускает брак, особенно на отделочных работах, в чем повинны, глупости и коллективы подсобных предприятий треста «Томусшахтострой», поставившие строительям плохого качества столовые изделия.

Серьезно отстают работы по благоустройству города. Имеющиеся дорожно-строительные управления нуждаются в помощи комбината «Кузбассшахтострой». Ему нужна, в частности, техника.

40-ю годовщину Великого Октября трудящиеся Междуреченска встречают выполнением своих обязательств по строительству жилья. Но это только начало той большой работы, которую необходимо выполнить для решения задачи, поставленной Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР.

Курс же в борьбе с жилищной нуждой междуреченцы взяли верный.

**О. СЕМЕНОВ,**  
секретарь Междуреченского горкома КПСС.



Восьмь лет назад вместе с группой молодежи на строительство Южно-Кузбасской ГРЭС из колхоза Михайловского района Рязанской области пришла Шура Симонова. Сначала простой работницей, затем сварщицей Кузбасса. Сейчас она имеет пятый разряд электросварщицы и строит новую мощную Томусинскую ГРЭС. Ее имя в числе передовых строителей.

НА СНИМКЕ: Шура СИМОНОВА за высотной сваркой. Фото В. Войтеко.

## На Ленинском руднике

### РЕЗЕРВЫ ЕЩЕ ЕСТЬ!

В просторной комнате на шахте «Комсомолец» художник старательно выводит на камушке один из Призывов Центрального Комитета КПСС: «Работники топливной промышленности! Боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов! Дадим стране больше угля, нефти и газа!».

В это время в раскомандировке четвертого участка проходит собрание. Коллектив уже выполнил годовую план и горняки сошлись сюда, чтобы в ответ на Призыв ЦК КПСС еще раз взвесить свои возможности и резервы.

— Надо быстрее внедрять посадочную лебедку, — замечает один из горняков. — Она хорошо нам подойдет. В самом деле, применение посадочной лебедки сулит участку большие выгоды. Не говоря о том, что труд горняков станет легче и безопаснее, посадочная лебедка позволит после каждой посадки извлекать до 15 кубометров леса, а расход его на тысячу тонн добытого угля при этом сократится на 10 кубометров. Первые испытанные лебедки показаны мне, что она плохо отвечает своему назначению. Лебедку выдали на работу, снабдили более мощным мотором, и теперь она сможет выполнять предназначенную ей роль.

Обо всем этом доложил начальник участка Г. Ф. Жулик. Он сообщил радостную весть: для участка выделен комбайн «Донбасс». Ему придется работать на пластах с падением до 40 градусов, но это не пугает горняков Ленинского рудника. Призывы ЦК КПСС, бригад единственно решила добиваться еше первой скорости проходки, 17 октября в бригаде началась предпраздничная трудовая вахта. Результаты первых двух дней этой вахты прославили бригаду на весь рудник.

Блестящие результаты для первого дня предпраздничной трудовой вахты в коллективе 4-го участка шахты «Зиминка-3», где работает бригада мастера штуровых выемки угля Сангаджина. Первой смена на вахту встала 18 октября смена горного мастера коммуниста Харламова. Три сверхплановых рейса пришлось сделать работникам подземного транспорта, чтобы вывести добытый сменной уголь. Им были выданы углепосудные печи. Плановое задание смена Харламова перевыполнила в четыре раза.

— Сорок пять тысяч, — раздаются от окна. — Мало, — решительно протестуют горняки. — Давайте голосовать за 50 тысяч.

Решение принято единогласно.

### ТРУДОВАЯ ВАХТА

Шахта имени С. М. Кирова. Здесь Призывы Центрального Комитета КПСС, как и на всех многочисленных предприятиях города, вызвали новую волну трудового подъема. Известно, что в начале года коллектив этого крупнейшего на Ленинском руднике предприятия обратился к горнякам бассейна с призывом развить соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Октябрьской революции. Одиноким кирочникам не сумели те дни создать условий для выполнения обязательств. Шахта оказалась в глубоком провале. Понадобились буквально героические усилия коллектива, чтобы вывести предприятие из отставания. Теперь из 10 добываемых участков выполняется план

### КОМБАЙНЫ, СОЗДАННЫЕ В КУЗБАССЕ

На шахте «Полымя-Северная» месяц назад один из забоев был оборудован новым проходческим комбайном «ПКГ-4». И вот сейчас здесь проходит его промышленные испытания.

Новый комбайн «ПКГ-4» дал выдающийся в мировой практике горного дела производительность — 33 метра штрека за один час. И это — не предел.

В соседнем забое работает другой проходческий комбайн, конструкции нашего земляка-кузбассовца, слесаря-новатора т. Панкратова, у этой замечательной машины большое будущее. Предназначена для продолжения освоенных выработок сечением больше пяти квадратных метров, она станет незаменимой в подготовительных работах.

### ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Горняки откликнутся на Призывы Центрального Комитета КПСС коллектива Грамотинского разреза, Правда, с начала месяца он заложил государство около тысячи тонн угля, но сейчас еще приняты меры к продолжению отставания. Имея с начала года на сверхплановом счете 75 тысяч тонн угля, коллектив разреза стремится к тому, чтобы в октябре завершить выполнение годовой производственной программы.

(Корр. «Кузбасса»).

## Успехи молодой доярки

У Евгении Жирновой простая и ясная судьба. Она родилась в колхозе. Здесь росла и училась, с детства познавала радость коллективного труда. И когда настало время выбрать жизненный путь, колхозники не были никакими, все решилось давно и как будто само собой.

— Буду дояркой, — твердо заявила Евгения. И стала дояркой. И в девятнадцать лет к ней пришла заслуженная слава.

В колхозе имени Калинина, Беловского района, на молочно-оптовом ферме работает немало опытных мастеров животноводства. Соревноваться с ними нелегко. Нужны для этого смелость, упорство, решимость. Есть эти качества у Евгении Жирновой. Она смело вступила в соревнование за первенство и к концу сентября оказалась в числе первой тройки лучших доярок колхоза. А когда подвели итоги по району, оказалось, что такое же место Евгения занимает и среди лучших доярок всего района. Для с половиной тона молока получила она от каждой из 12 коров своей группы. До конца года будет три тона.

Успех неплохой. И, конечно, Евгения Жирнова радуется ему. Радуется, но не успокаивается. Ей хочется в будущем году добиться несравненно большего.

— А как же иначе? — говорит она. — Ведь чтобы догнать Амери-

## Ответ делом

**ПРОКОПЬЕВСК.** (Спец. корр. «Кузбасса»). Громкими делами выделяется трудящийся Прокопьевск на октябрьские Призывы ЦК КПСС. На всех шахтах, стройках, заводах и фабриках города идет предпраздничная трудовая вахта. Она полна ярких примеров трудовой доблести.

Комсомольско-молодежная бригада Михаила Идрисова, работающая на проходке основного штрека на 25-м участке шахты «Косовая-1», решила в октябре вместо плановых 90 метров уюода лать 140. Молодые проходчики держат свое слово и взяли такие темпы, что месячные производственные задания выполнили за 19 дней. Ознакомившись с праздничными Призывами ЦК КПСС, бригад единодушно решила добиваться еше первой скорости проходки, 17 октября в бригаде началась предпраздничная трудовая вахта. Результаты первых двух дней этой вахты прославили бригаду на весь рудник.

Блестящие результаты для первого дня предпраздничной трудовой вахты в коллективе 4-го участка шахты «Зиминка-3», где работает бригада мастера штуровых выемки угля Сангаджина. Первой смена на вахту встала 18 октября смена горного мастера коммуниста Харламова. Три сверхплановых рейса пришлось сделать работникам подземного транспорта, чтобы вывести добытый сменной уголь. Им были выданы углепосудные печи. Плановое задание смена Харламова перевыполнила в четыре раза.

О кипучей деятельности Владимира Ильича в предоктябрьский период и в самый день 25 октября рассказывает экспозиция квартир-музея В. И. Ленина в доме № 5/7 по Херсонской улице. Великий вождь часто бывал в этой квартире в 1917 году, а в ночь с 25 на 26 октября 1917 года написал здесь проект Декрета о земле, принятый II Всероссийским съездом Советов рабочих и солдатских депутатов. Среди друзей Ильича и солдатам, написанная

фото В. Стрельникова.

## Новые экспонаты в ленинградских квартирах-музеях В. И. Ленина

**ЛЕНИНГРАД.** 22 октября (ТАСС). На фасаде дома № 32 по набережной реки Карповки — мемориальная доска. Текст ее гласит: «В этом доме, в квартире 31 (10/23) октября 1917 г. под руководством Владимира Ильича Ленина состоялось историческое заседание Центрального Комитета партии большевиков. Центральный Комитет принял предложение В. И. Лениным резолюцию о вооруженном восстании». Ныне здесь квартира-музей В. И. Ленина.

В последнее время ее экспозиция пополнилась новыми документами, выставленными для обозрения. Посетители имеют возможность ознакомиться с литейной рукописью Владимира Ильича «К рабочим, крестьянам и солдатам», написанной

1—2 (14—15) октября 1917 года, фотокопией «Письма к членам партии большевиков», в котором В. И. Ленин клеймит позором штурейбрекеров Каменева и Зиновьева, выданных врагам революции решение ЦК партии о вооруженном восстании.

О кипучей деятельности Владимира Ильича в предоктябрьский период и в самый день 25 октября рассказывает экспозиция квартир-музея В. И. Ленина в доме № 5/7 по Херсонской улице. Великий вождь часто бывал в этой квартире в 1917 году, а в ночь с 25 на 26 октября 1917 года написал здесь проект Декрета о земле, принятый II Всероссийским съездом Советов рабочих и солдатских депутатов. Среди друзей Ильича и солдатам, написанная

фото В. Стрельникова.

## Предприятия Ленинградского экономического района досрочно завершили выполнение плана 10 месяцев

**ЛЕНИНГРАД.** 22 октября. (ТАСС). Предприятия Ленинградского экономического административного района досрочно — 18 октября закончили выполнение десятимесячного плана 1957 года по выпуску валовой продукции.

Выпущено сверх плана продукции более чем на 1 миллиард 400 миллионов рублей. Превышено сверх задания станков металлообрабатывающих 240 штук, гидротурбин общей мощ-

## О достижении искусственного спутника Земли

### Ракета-носитель опередила спутник более чем на пол-оборота

На шесть часов 23 октября искусственный спутник совершил 273 полных оборота, пройдя путь около 11 миллионов 900 тысяч километров. Первые обращения спутника и ракеты-носителя продолжались уменьшаться и к указанному времени период обращения спутника был равен 95,49 минут, а период обращения ракеты-носителя 95,01 минуты. Вечером 23 октября ракета-носитель опередил спутник по времени на 53,2 минуты (более чем на пол-оборота) и будет следовать впереди спутника на расстоянии 24 тысячи 300 километров. При этом ракета-носитель будет проходить на 10,3 градуса восточнее спутника по долготе.

# На партийных конференциях Старое в новом

На Заводском районе, развитии его промышленности, развитии материального и культурного благосостояния трудящихся легче, пожалуй, чем где-либо наблюдать благотворное влияние мероприятий партии и правительства, осуществляемых в соответствии с решениями XX съезда КПСС. Они ослепительно сказались на росте хозяйства и на оживлении всей партийной работы.

Вспоминаются прошлые партийные конференции. Не будем заводить полемику о том, лучше или хуже они проходили. Характерно другое: острота постановки некоторых и при этом необычных вопросов. Часто приходилось слышать на конференциях в адрес секретарей и работников отделов районного комитета партии упреки за отрыв от производств, от коллективов заводов и строек. Критика была справедливой, обоснованной, яркой, показательными примерами. На внешней конференции вопрос о связях партийных работников с промышленными предприятиями уже так остро не ставился. Нельзя сказать, что этот пробел в работе полностью устранен. Нет, конечно, наоборот, предстоит сделать еще очень много, особенно по улучшению качественных показателей в работе промышленности.

О том, что связи района партии с производством упрочились, можно судить и по некоторым цифрам. Десятилетний план по выпуску продукции промышленности предприятия района выполнен на 102 с лишним процента. Рост по соответствующему периоду прошлого года составил 11 процентов! Темпы не плохие. И они — прямой результат более оперативного руководства предприятиями со стороны райкома КПСС, решения с его активной помощью ряда давно назревших проблем.

Или другой пример. Делегатов прошлых партийных конференций в районе хороших клубов. Теперь они строятся. Трудящиеся Предзаводского поселка получили новые замечательные Дома культуры, к концу подходят работы на сооружении нового кинотеатра. Значит строительство клубов и в планах ближайшего будущего. Стало быть, лед тронулся!

Можно еще говорить о многих переменах, произошедших в районе в последние время. Плохо, что докладчик — первый секретарь РК КПСС М. М. Лапина весьма скупо проанализировала их, не раскрыла

## Заметки с партийной конференцией Заводского района г. Кемерово

глубины происходящих событий. Однако об отчетном докладе, да и вообще о конференции стоит говорить поподробнее.

### «Пока еще не перестроились...»

Вырвав эту фразу из доклада не случайно. Сейчас, пожалуй, уже поздно заявлять коммунистам «пока еще не перестроились». Надо делегатам уже давать ясный ответ, почему не перестроились, что этому мешало, наконец, как можно быстрее поправить дело. Времена после XX съезда прошли достаточно, чтобы перестроиться. Это раз. И два — то, что последствием этого съезда спускается уже больше восторга. Возьмем хотя бы такие факты. Райком партии, работники его промышленного отдела мало интересовались качественной стороной деятельности заводов и строек. Результаты этого можно видеть в выполнении плана по себестоимости продукции. Насчет того, чтобы партийные работники изучали глубоко экономику производств, учили других беречь народную копейку, вести хозяйство расчетливо, с большой выгодой для страны, есть прямое указание XX съезда. Не выполнят его в Заводском районе партии.

Третья часть, причем не маленьких, предприятий района нарушает еще одно важнейшее требование социалистической экономики: не выполняет заданий по ассортименту выпускаемой продукции. В новой обстановке, в ходе перестроенного управления промышленностью, такие факты совершенно недопустимы. Ведь при таких изъянах в работе комбината ставится под угрозу нормальная деятельность десятков предприятий как нашего, так и других экономических районов.

Осуществляя перестройку управления промышленностью и строительством партии во главе угла должна стоять задача по своевременности выполнения обязательств по кооперированным поставкам. В Заводском районе КПСС и этого не учли.

Возьмем и другую сторону работы районного комитета: заботу об оживлении всей жизни первичных организаций. Заметных изменений райком не добился. И прежде всего потому, что в новых условиях он

продолжал действовать старыми методами, односторонне подходил к руководству первичными организациями, к воспитанию коммунистов. Именно об этом и свидетельствует то, что из 132 кандидатов в члены КПСС 55 имеют просроченный стаж. Об этом же самым говорит и другое — медленный рост партийных рядов на заводах и стройках. На таком крупном предприятии, как азототрубопроводный завод, в течение года в партию приняли... одного человека. Из 90 партийных организаций района 52 совсем не росли.

### О несказанном

24 коммуниста выступили в прениях по докладу. Разными были речи ораторов: и длинными, и короткими и интересными, и неинтересными. Пенсионеры гг. Кожмыкин, Фатеев, Устинова подняли вопрос о благоустройстве города, улучшении торговли. Директор химкомбината Г. Налетов справедливо обвинял строителей за медленные темпы работы. Затем работница треста № 96 т. Кабанова жаловалась на плохое обеспечение строителей материалами. И другие выставляющие — гг. Рошина, Фафина, Резник, Владимиров, Пантелева, Волонина, Ольховский и т. д. тоже говорили в основном о производственных неполадках.

А вот о недостатках в работе районного комитета партии делегаты говорили мало, очень мало. Порой казалось, что присутствуешь не на конференции, призванной поведать итоги работы крупнейшей партийной организации и ее руководящего органа, вскрывая ошибки, намечать пути их устранения, а на собрании хозяйственного актива. Это объясняется отсутствием остроты в постановке вопросов в отчетном докладе. Стараясь избежать неприятного, тов. Лапина подчас мимоходом говорил о том, на чем следовало остановиться поподробнее, чтобы сосредоточить на нем внимание делегатов конференции. Как ни странно, секретарь горкома КПСС т. Валчугов, выступивший в прениях, тоже не сумел избежать коммунизма, пробудить у них интерес к более тщательному анализу деятельности районного комитета партии.

☆☆☆

На первом пленуме секретариата райкома КПСС избраны М. М. Лапина, А. И. Балашов, Д. И. Култаев и И. Кирьянов.

# Подготовка вооруженного восстания



НА СНИМКЕ: Петроград. Октябрь 1917 года. Митинг в Гренадерских казармах. Выступает матрос Балтийского флота. (Из фондов Государственного музея революции СССР).

Развивая эти положения К. Маркса о восстании, Ленин указывал на необходимость «комбинировать наши три главные силы: флот, рабочих и вооруженный крестьянский фронт...». Именно так создавался прочный революционный фронт рабочих, солдат, крестьян. Характеризуя политическую обстановку в стране, В. И. Ленин в письме к ЦК 29 сентября (12 октября) писал: «Кризис назрел. Все будущее русской революции поставлено на карту. Вся честь партии большевиков стоит под вопросом. Все будущее международной рабочей революции за социализм поставлено на карту. Кризис назрел...» (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 50).

7 (20) октября назрело из Выборга в Петроград возвратился В. И. Ленин. На историческом заседании Центрального Комитета партии 10 (23) октября было принято решение о вооруженном восстании. В своем выступлении на этом заседании В. И. Ленин указал, что политическая обстановка для восстания вполне созрела.

В практической работе по подготовке вооруженного восстания большевистская партия руководствовалась марксистско-ленинским учением о восстании. В статье «Советы по-русски» В. И. Ленин писал, что «...вооруженное восстание есть особый вид политической борьбы, подчиненный особым законам, в которых надо внимательно вдуматься. В той же статье он приводит высказывание Карла Маркса, считающего вооруженное восстание искусством. Из главных правил этого искусства Маркс выставляет:

«1) Никогда не играть с восставшим, а начинать его, зная твердо, что надо идти до конца.

2) Необходимо собрать большую массу сил в решающем месте, в решающий момент, и немедленно начинать, обладая лучшей подготовкой и организацией, уничтожить повстанцев.»

3) Как восстание началось, надо действовать с величайшей решительностью и непрерывно, безусловно переходить в наступление. «Оборона есть смерть вооруженного восстания.»

4) Надо стараться захватить врасплох противника, удивить моментом, пока его войска разброшены.

5) Надо добиваться ежедневных хоть малых успехов (мелкие захваты, смены городов), если дело идет об одном городе), поддерживать во что бы то ни стало «моральный перевес»...

Временное правительство приняло все меры к тому, чтобы разгромить руководящий штаб восстания ЦК партии большевиков и ВРК.

Но враги ничем уже не могли помешать вооруженному восстанию.

На заводах и фабриках создавались боевые рабочие дружины и краснегвардейские отряды.

Всюду шла энергичная подготовка вооруженного восстания.

Временное правительство вносило все изменения в технику, повышая показатели работы. Например, коллектив автоматизированного станка «300» № 3 под руководством инженера Мельникова в сентябре прокатал за смену рекордное количество арматурного металла сложного профиля — 885 тонн вместо 600 тонн по графику. Неделю спустя рекордное производство было достигнуто на стане «250» № 2. Проектная мощность магнитогорских станов оставалась далеко позади.

И это еще не предел. Люди продолжают творить. В заводских лабораториях инженеры разрабатывают новые схемы автоматизации металлургических процессов, новые типы экономичных ситков стали, новую калибровку валков. Изыскиваются способы интенсификации доменной и мартеновской плавки. Во многих работах участвуют видные ученые страны, научные сотрудники московских, ленинградских и уральских вузов. Деятельное участие принимают рационализаторы комбината, которые сэкономили 20 миллионов в этом году уже около 50 миллионов рублей. По заданию правительства «Липропроз» разработал проект строительства последней очереди на Магнитогорском комбинате. До 1965 года предполагается здесь возвести еще две домы, девять мартенов, два прокатных стана, расширить металлообрабатывающие фабрики, коксохимическое производство, энергетическую и ремонтно-механическую базы. Все мартены получают кислород. Руда пойдет сюда с Соколовско-Сарбайского месторождения.

После введения в строй объектов последней очереди комбинат будет давать вдвое больше металла, чем сейчас.

М. ГОРЕЛЬКО.  
Корр. ТАСС.  
г. Магнитогорск, октябрь 1957 г.

# Проверяем выполнение обязательств Условия одинаковые, а результаты разные

Соревнование между усть-сергеевским и верх-чебулинским колхозами началось прошлой весной. Трудное тогда было время. На фермах не хватало кормов, скот тощал. Животноводы упорно боролись с трудностями: дорожили каждым килограммом зерна, силоса, старались запаривать солому для коров и телят.

И вот в те дни решили трудящиеся сельхозартели имени Ленина принять на себя новые, повышенные обязательства, а на соревнование вызвать колхоз «Большевик», расположенный в районном центре. На собрании у них состоялся разговор по душам.

— Верх-чебулинцы обогнали нас, — сказала доярка Нарзулнова.

— Это почему же?

— Редко где есть такие хорошие пастбища и пастухи, как у нас. И у нас добрый травостой бывает. — вмешался в разговор бригадир В. Н. Вульф. — А вот как полнее использовать свои возможности да побольше молока надаять, шерсти с овец брать — поразмыслить надо.

— Я бы рада и по две тысячи литров надать от коровы... — завывала же доярка.

— А ты, Мария, смело решайся, посоветовала Нарзулнова, скупая на слова Густа Себа. — Я за такое обязательство.

И заволновались доярки. Одна за другой вставали и заявляли:

— Я обязуюсь...

А над головами собравшихся уже висел призыв: «Дал слово — сдержи, взял обязательство — выполня!» Этот призыв вынесил секретарь парторганизации В. П. Марфинцов.

Примеру доярки последовали скотники, телятницы, чабаны, свиноводы, птичники. Они обязались получить на фуражную корову по 2.000 литров молока, от каждой скотины овец — по 120 агнет, от свиноматки — по 12 поросят.

Правление артели и парторганизация обещали животноводам создать необходимые условия для выполнения новых обязательств. Это обещание они подкрепили делом, помогли дояркам оборудовать красную усадьбу. В нем есть радиоприемник, газеты, журналы. Запланирована сельхозобязательство В. И. Панфилова принесли сюда на обмен по полтора — два десятка книг, проводят беседы с людьми. Выли приняты меры к повышению материальной заинтересованности животноводов. Дояркам, выполняющим задания по надоям молока, выдается премия по 30 рублей.

Огромного труда стоило животноводам почти в полтора раза увеличить производительность скота. Начиная с девяти месяцев доярки Е. А. Дьячкова, М. Ф. Каракульнова, Г. П. Себа и другие находили от каждой коровы по 2.120—2.150 литров молока, а колхоз за это время получил почти на 10.000 центнеров его больше, чем в прошлом году.

Славно потрудились и чабаны, сумевшие раньше времени справиться с планом воспроизводства овец поголовья и настрига шерсти. Не отстают и свиноводы. И вот результаты колхоз имени Ленина до срока выполнили свои обязательства перед государством по изготовлению шерсти, мяса, а молока сдали на тысячу с лишним центнеров больше против обязательств. По-хозяйски подготовились животноводы к зиме. Есть двухрядный типовой коровник с профилакторием и родильным помещением. Коровники, телятники, козники, птичники отремонтированы, утеплены, побелены. Бригадир В. Н. Вульф рассказывает:

Нормой у нас вынуждено изготовлено вольев. На подвозе используются 12 повозов и три трактора с вольевщиками.

В сеннике стоят скирды сена, соломы. Тут создан двухмассный запас кормов. А как их скормить? Бережно, экономно. Сено и концентраты дают скоту по весу, согласно норме.

Животноводы этого колхоза, ставшего передовым в Чебулин-

ском районе, усиливают борьбу за дальнейший подъем животноводства. Они электрифицируют скотные дворы, строят новую кормокухню. Для водоснабжения пробивается скважина.

И вот мы в райцентре, в колхозе «Большевик». Со стороны фермы галопирует дойное стадо. Еще был Скотинин Г. Лазарев и Г. Ватриняев в два бича хлещут по выальным бокам коров и улюлюкают на все село.

— Не пасти ли скот понале? — спрашиваем бригадир В. Я. Непомнящих и колхозного зоотехника А. К. Огарева.

— Да, — отвечают. — Снег на дворе. Пора бы и на привязь коров поставить, да на ферме кормов нет.

Онаязывается, не совсем так. В артине, занавоженном еще прошлой зимой, есть две-три копыны соломы и воз сена. Корм завезен вчера, а сегодня вечером, когда коров пригонят со стего, его им раздадут для того, чтобы они спокойно стояли во время дойки.

Нет, бригадир В. Я. Непомнящих не может похвастаться рачительностью! На подвозку кормов он поставил три повоза. А надо в шесть раз больше. Бригадир утверждает, что людей в бригаде мало, а большинство колхозников отсиживает дома с его же позволения.

Надо молока на этой ферме уменьшили вдвое. На партийном собрании коммунисты колхоза требовали от В. Я. Непомнящих немедленно перевести скот на стойловое содержание. Но он ровным счетом ничего не сделал.

Мы идем к коровнику. Так и хочется сказать о нем «шуба как там на курьих ногах стоит без окон, без дверей...»

Окон тут действительно нет, а побитые рамы валяются в навозе. В стойлах полно застарелой грязи. Автоподъемники заржавели, замусорены и не действуют. В стенах щели. Двери покорежены, их никак не закрыть.

Зоотехник удручающе смотрит на коровник и говорит:

— Некому ремонтировать. А стоило бы взяться за дело — и к зиме успели бы подготовить это помещение.

Не лучше коровника и телятница. Пастуха, его пытался отвлечь монитором на фуражную корову, но этого не хватило и тепло. Телята содержатся в клетках группами. Подстилки у них навоза два дня назад, а корь им дают раз в день и то лишь по полтора — два литра поила.

Побывали мы и в животноводческих помещениях, находящихся в другой стороне села, неподалеку от колхозной конторы. И там скотные дворы стоят без окон, без дверей, без крыш. Ремонтировать их пока не собираются.

Так обстояло дело с подготовкой общественного животноводства к зиме в колхозе «Большевик».

И вот результаты. Надоя молока почти на 150 литров ниже, чем в колхозе имени Ленина, а сейчас здесь надаяют от коровы по одному — два литра. Нстриг шерсти с овец тоже ниже на пять килограммов. Колхоз «Большевик» остается в долгу перед государством по поставкам всех видов животноводческой продукции. Это хозяйство оказалось едва ли не самым отстающим в районе.

Нам ясно: если в колхозе «Большевик» и впредь будут так же заниматься животноводством, то дело может кончиться очень плохо.

Рейдовая бригада: А. ЧЕРНЕШЕВ — старший ветврач Усть-Сергиевской МТС, Б. ФРОЛОВА — зав. сектором участка Чебулинского района ВЛКСМ, Е. КИТАЕВА — работница ЧСУ Чебулинского районского колхоза, Б. БОГДАНОВ — секретарь районского сельскохозяйственного отдела редакции газеты «Искра Ленина», Я. ЛИПИНОВ — спец. корр. «Кубасс».

# Собрание партийного актива Сталинска

На днях в г. Сталинске состоялось собрание партийного актива, обсудившее доклад секретаря горкома КПСС т. Кузьминой о мерах повышения идейного уровня массово-политической работы среди трудящихся города.

Докладчик и выступившие в прениях участники собрания указывали, что трудящиеся большинства промышленных предприятий города, готовя достойную встречу 40-й годовщине Великого Октября, выполняют и перевыполняют государственные планы и обязательства.

И в этих успехах немалая заслуга партийных организаций, уделявших за последнее время массово-политическую работу среди трудящихся. Коммунисты, как правило, занимают авангардную роль на производстве. Достаточно сказать, что 34 процента всех рационализаторов на Кузнецком комбинате являются коммунистами. На лучшей шахте города — «Редково-Южная» 70 процентов всех коммунистов работают под землей.

В некоторых цехах Кузнецкого комбината, на алюминевом заводе, в четвертом стройуправлении треста «Сталинскпроектстрой» и некоторых других предприятиях хорошо поставлена агитационная работа, наглядная агитация носит конкретный характер, привлекает к решению злободневных вопросов, указывает пути экономии, снижения себестоимости продукции, бичует нарушителей трудовой дисциплины.

Однако есть в городе и такие предприятия, где массово-политическая работа находится в запущенном состоянии. В некоторых цехах Кузнецкого комбината она сводится в лучшем случае к чтению газеты, находится в отрыве от конкретных задач производства. На шахтах имени Орджоникидзе и «Редково-Северная» ослаблена трудовая дисциплина, но в агитационной работе это не находит никакого отражения. Запущена массово-политическая работа среди трудящихся по месту их жительства.

На собрании отмечалось, что мно-

гие партийные, советские и хозяйственные руководители, в частности секретари райкомов гг. Шаловцов, Маркин, Цитковичи, председатели районкомов гг. Трегубчик и Еримов, директор Кузнецкого металлургического комбината т. Жеребин и его заместители гг. Аргунов, Павловский и Когон, не выступают перед трудящимися с политическими докладами.

Вальцовский сортопротатного цеха т. Войченко в своем выступлении отмечал, что в городе не ведется работы по борьбе за здоровый быт. На собрании много говорилось об усилении воспитательной работы среди молодежи в школе, в семье и на производстве. Участники собрания критиковали горком и исполком горсовета за недооценку антирелигиозной пропаганды и книжной торговли.

Собрание партийного актива приняло решение, направленное на улучшение массово-политической работы среди трудящихся города. (Корр. «Кубасс»).

## К юбилею Великого Октября



Молодыми в то время комсомольцами Алексеем Шатиным, Иваном Лычаком, которые тянулись к новой технике.

Все это ушло в далекое прошлое. Первая война, где много лет работал Николай Савичев, но уже в качестве мастера, теперь дает две тысячи тонн чугуна в сутки. Если же вдруг приходится иногда остановиться на час-полтора, то это считается чрезвычайным происшествием, и виновника крепко попадает от всего коллектива. Оборудование домы ремонтируется на ходу. Однанадцатилет агрегат проработал без капитального ремонта — срок выходящий в практике мировой металлургии.

Мастера, теперь уже коммунисты, Алексей Шатин, Николай Савичев и другие, глубоко изучив теорию доменного производства, «оторвались» от горнового хозяйства и смело взялись управлять главным — процессом выплавки чугуна. Не смеялись инженер, а три мастера-мелшника, работающие удивительно согласованно, стали полными хозяевами домы.

Все это характерно и для остальных семи магнитогорских домен.

Доменщики сделали большой скачок по пути технического прогресса. Под руководством крупного специалиста инженера Александра Гордынова, который в послевоенные годы возглавлял цех доменщиков первыми в стране перевели печи на форсированный режим с высоким давлением газов в колосникове с 0,9 атмосферы до 0,9 и выше и темпе-

ратурой дутья 900 градусов вместо 600, впервые начали работать на оброслованном агломерате. Эти и другие новшества резко увеличили выработку металла: в 1946 году тонну чугуна получали с 1,01 кубического метра поленого объема печи, а сейчас — с 0,63 кубометра, 28. Нет возможности сталеводу специализироваться на какой-то одной марке металла.

На Магнитке широко развито скоростное сталеварение, скоростными методами владеют все бригады сталеваров. Зачинателями его явились бывший знаменитый бетонщик, строитель первые мартены Магнитки, Мухомед Зинуров, воспитанный ремесленником ученица Владимир Захаров, Иван Семенов. Сейчас Зинуров — грамотянин, каждая плавка — 400 тонн. (А те девять, что были строителями в последний очередь комбината, еще более крупные — на пятьсот тонн). Но уже в тридцатые годы стране потребовалась качественная сталь в большом количестве, и магнитогорцы научились плавить ее в безлужинных печах.

В годы Отечественной войны Родина потребовала от магнитогорцев дуть броневую сталь, и они снова с помощью ученых нашли способ выплавлять ее в своих больших печах.

В двадцатый с'езд КПСС поставил перед металлургами задачу — всемерно расширить производство тоннолинейной стали для машиностроительной промышленности. На комбинате установлено 3 новых тоннолинейных стана, строится еще один. Сталевары начали осваивать новые марки стали.

Магнитогорских сталеваров на Урале справедливо называют умельцами. Каждый из них универсал, умеет плавить любую марку стали. Все комбинат ежемесячно получает заказы на сталь свыше двухсот разнообразных марок, а мартенов — 28. Нет возможности сталеводу специализироваться на какой-то одной марке металла.

На Магнитке широко развито скоростное сталеварение, скоростными методами владеют все бригады сталеваров. Зачинателями его явились бывший знаменитый бетонщик, строитель первые мартены Магнитки, Мухомед Зинуров, воспитанный ремесленником ученица Владимир Захаров, Иван Семенов. Сейчас Зинуров — грамотянин, каждая плавка — 400 тонн. (А те девять, что были строителями в последний очередь комбината, еще более крупные — на пятьсот тонн). Но уже в тридцатые годы стране потребовалась качественная сталь в большом количестве, и магнитогорцы научились плавить ее в безлужинных печах.

После введения в строй объектов последней очереди комбинат будет давать вдвое больше металла, чем сейчас.

М. ГОРЕЛЬКО.  
Корр. ТАСС.  
г. Магнитогорск, октябрь 1957 г.

«КУЗБАСС»  
2 стр. 24 октября 1957 г.

# В передовых хозяйствах Тяжинского района

Большой производственный подъем начал в эти дни в коллективе механизаторов Тяжинской МТС. Они значительные перекрыли план тракторных работ, выполнили план подготовки земель под посев будущего урожая. В колхозах зоны этой станции высажено более 13 тысяч гектаров ячмя, много паров и новых земель.

Соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, механизаторы оказывают большую помощь колхозным животноводам в организации теплой и сытой зимовки для общественного скота. Тракторные бригады переключились на вывозку грубых и сочных кормов к местам стойлового содержания животных. Особенно хорошо организованы эти работы в колхозах имени Сталина, имени Калинина, имени Ворошилова и других.

По примеру ступинцев кол-

лектив мастерской этой станции настойчиво борется за досрочное выполнение плана ремонта уборочных машин и тракторного парка. На линейку готовности уже поставлены 40 комбайнов, 15 тракторов и много почвообрабатывающей техники.

Молодоточивные фермы совхоза «Тяжинский» оказывают помощь колхозам в развитии животноводства. Поставляя им теляток и бычков симментальской породы, работники совхоза способствуют улучшению породных качеств колхозного скота и повышению его продуктивности. В текущем году работники ферм совхоза вырастили и продали колхозам области 350 племенных телок и 85 бычков. Колхозы «Правда», имени Сталина, имени Ленина, имени Калинина и другие приобрели у совхоза для своих ферм 100 телок симментальской породы.

## Сводка

областного управления торговли о ходе завоза и закладки на хранение картофеля и овошей урожая 1957 г. по состоянию на 21 октября 1957 г. (в процентах к плану).

Города	Картофель		Овоши		Города	Картофель		Овоши	
	Закладка	Тонн	Закладка	Тонн		Закладка	Тонн	Закладка	Тонн
Тайга	110,6	61,3	40,4		Мыски	100,0	77,0	57,2	
Междуреческ	108,8	26,0	23,3		Маринск	98,3	31,3	27,1	
Прокловеск	105,6	54,7	50,0		Юрга	97,3	54,6	52,3	
Л. Кузнецкий	101,9	87,5	59,6		Белово	97,0	55,5	60,0	
Сталинск	101,1	45,8	38,1		А. Судженск	92,1	75,0	62,7	
Киселевск	100,5	53,2	36,5		Толки	94,4	11,2	9,9	
Кемерово	100,3	67,4	51,1		Гурьевск	69,3	49,4	62,6	
Осинники	100,3	54,2	65,8						

# Важнейшее звено

От работы подземного транспорта шахты в большой степени зависит весь ход добычи топлива, а значит и выполнение государственных заданий.

### О работе подземного транспорта на шахтах треста «Осинкиуголь»

Теперь, когда горняки Кузбасса день ото дня наращивают темпы добычи угля, подземный транспорт на многих шахтах не только сдерживает, но зачастую срывает работу подготовительных и эксплуатационных участков.

На раскомандировках, нарядах, производственных совещаниях на голову транспортных грамотных слесарей, их ругают горные мастера, проходчики, забойщики. Послушайтесь и кажется, что свет клином сошелся на транспортных, что только они и мешают работать всему коллективу.

Но те, в свою очередь, всегда находят оправдание и часто бывает так, что обе спорящие стороны примиряются на одном: виноват кто-то «выше».

И так постепенно входят в привычку как рабочих, так и руководителей шахт эти частые споры. Их забывают на следующий же день, а если и помнят, то стараются не выносить сор из избы.

Попробуйте разобраться в причинах неритмичной работы подземного транспорта на шахтах Осинкинского рудника.

### «САМА СЕБЯ РАБА БЫЕТ...»

Работники транспорта почти всегда предъявляют претензии добычникам: — Это вы виноваты в том, что порожняк простаивает.

Так ли это? Пожалуй, что да. Когда в забой приходит очередная смена, она не может сразу же качать уголь — для этого эксплуатационный участок, как правило, не подготовлен.

Потому работают два — три часа транспорт работает в посылку, но зато во второй половине смены учащаются горняки. Транспорт работает с предельной нагрузкой. Штурмовщина приводит к нарушениям техники безопасности, затарам, усложняет диспетчерскую службу и т. д.

Плохо организована и промывка батарей. Делается это примитивным способом, хотя горняки проявляют большую инициативу, чтобы «расчистить» это «узкое место». Например, на шахте «Капитальная-2» слесарями была сконструирована промывочная машина, которая при испытании показала себя с хорошей стороны. Но с ее серийным выпуском медлит, делается она кустарно. ЦММ стоило бы заняться ее изготовлением.

Транспортники часто жалуются на плохое состояние электровозного парка.

Уже давно прошло время для его обновления, — говорят они, — Нужны новые электровозы. День ото дня нам все труднее работать.

Руководители шахт неоднократно поднимали этот вопрос. Но ежегодно заявки на электровозы, которыми они буквально бомбардировали комбинат, чаще всего приходили с коромыслом, но без выразительной резолюции: «отказано».

Но бывает и так. Заявки частично удовлетворяются, и шахты получают прибавку новых машин. Но... не тут-то было. Уз очень неравномерно отделе снабжения треста «Осинкиуголь». Он никогда не успевает вовремя получить машины — их «перехватывают» другие тресты.

Так или иначе, а новых электровозов, которые должны прийти на смену старым машинам, до сих пор нет. И виноваты в этом, прежде всего, снабженцы треста «Осинкиуголь», которые мало заботятся об оснащении шахт новой техникой.

### О ПУТЕВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

### На работу подземного транспорта на шахтах треста «Осинкиуголь»

На работу подземного транспорта почти всех шахт треста отрицательно влияет состояние путевого хозяйства. Оно настолько плохо, что часто ведет к нарушению техники безопасности, авариям и даже несчастным случаям.

Откаточные пути как в шахтах, так и на поверхности запущены до такого состояния, что в некоторых выработках шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2», № 9 и даже такой передовой, как «Шусталеская-1», вагоны не катятся по рельсам, а выкатываются по грязи и угля.

У стрелочных переводов тоже горы грязи — стрелки зачастую не переводятся. В особенно плохом состоянии находятся горные выработки и путевое хозяйство на шахте № 9 (начальник шахты В. М. Ильичев, начальник шахтного транспорта И. С. Тарасов). Такое положение здесь создается потому, что руководители шахты беспечно относятся к этому участку работы. Штат путевых рабочих не укомплектован. Но его не мешает начальникам некоторых участков и более ответственным руководителям использовать путевых рабочих на других работах. И, как правило, чем хуже работает шахта, тем больше людей перебрасывается на добычу, тем хуже состояние путевого хозяйства.

На этой же шахте, а также на «Капитальной-2» плохо содержатся откаточные выработки и пути, находящиеся в ведении эксплуатационных участков.

На «Капитальной-1», «Шусталеской-1» и шахте № 4 при прохождении откаточных выработок не выдерживаются паспорта укладки путей. На шахте № 9 на штаты идут отходы крепящего леса. Это, может быть, и выгодно, но не гарантирует качества. Зачастую не соблюдаются установленная ширина колеи. Рельсовые пути закреплены слабо, не хватает болтов и костылей.

Во многих местах пути не забалластированы. Шпалы в большинстве случаев не пропитываются. Начальники шахты № 9 т. Ильичев даже уверяет, что это дело невыгодно, кубометр пропитанного шпала, моет стоить 48 рублей, а обработанным раствором — в два раза дороже.

Но ведь пропитанные шпалы, т. Ильичев, лежат больше пяти лет, а шпалы, которые пропитываются, — едва выдержат два года. Впрочем, это и вам, наверное, известно.

Восхитительность в путевом хозяйстве — типичное явление на многих шахтах треста «Осинкиуголь».

Существует еще ряд причин, которые мешают ритмичной работе подземного транспорта на шахтах треста. Можно много говорить и о том, что разгрузку угля задерживают обогатительные фабрики, что на шахтах неудовлетворительно налажена подземная связь, на многих из них еще не нашла широкого применения современные виды сигнализации и блокировки. На «Капитальной-1», например, еще с первой половины прошлого года планировалось завершить монтаж ЦСБ, но работы не закончены и сейчас. Заключив серьезного разговора и дисциплины труда на шахтах. В общем, положение, которое создается на подземном транспорте шахт треста «Осинкиуголь», тревожит.

Этот вопрос надо обсудить на партийных и профсоюзных собраниях предприятий и принять конкретные меры для улучшения работы транспорта.

В. МАХАЛОВ.

# Взвешенные новости

### Предпраздничное соревнование в Венгрии

БУДАПЕШТ, 22 октября. (ТАСС). На промышленных предприятиях Венгрии все шире развертывается трудовое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Новыми трудовыми успехами хотят встретить славную годовщину рабочие одного из крупнейших предприятий страны — Дюльдерского металлургического Комбината имени В. И. Ленина. Вчера по инициативе коллектива металлургического цеха на комбинате начался 20-дневная «Революционная вахта» стали почти все рабочие.

Активное участие в предпраздничном соревновании принимают молодые шахтеры Ноградского угольного бассейна.

Вести о предпраздничном соревновании поступают также с других предприятий страны.



Англия. Чистильщик обуви на улице Лондона. Фотохроника ТАСС.

### Обращение командующего сирийскими вооруженными силами к народному ополчению

ДАМАСК, 21 октября. (ТАСС). Далил Дамаск передало обращение командующего сирийскими вооруженными силами генерала Бизри к частям народного ополчения в связи с завершением их комплектования и обучения. Указав навшую угрозу военного нападения, а также на наличие агрессивных планов империалистов, стремившихся поработить сирийский народ и захватить это богатство, Бизри подчеркнул большое значение формирования и обучения частей народного ополчения в деле защиты страны.

Бизри призвал народное ополчение оказывать всемерную поддержку регулярной армии в деле поддержания порядка в стране и охраны важных объектов. В случае нападения чужаков, говорится далее в обращении, ополчение должно использовать любые средства для ведения партизанской борьбы на уничтожение противника.

### Ливан должен порвать с «доктриной Эйзенгауэра»

БЕИРУТ, 22 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ас-Синас», мусульманская политическая партия Ливана «Национальная организация» опубликовала заявление, в котором указывает, что последние события доказали непосредственную связь США с концентрированной армией войск на сирийской границе и тот факт, что США пытаются сделать из Турции врага арабов. В заявлении указывается также, что США, провозгласившие «доктрину Эйзенгауэра», непосредственно готовили агрессию против Сирии.

Либералы в Ливане, говорится в заявлении, убедившись, что «доктрина Эйзенгауэра» является новой формой колониализма.

### США несут ответственность за напряженность на Ближнем Востоке

ДЕЛИ, 21 октября. (ТАСС). В центре внимания большинства индийских газет продолжают оставаться вопросы, связанные с напряженностью положения на Среднем Востоке, которое создается в результате колониалистской политики западных держав и в первую очередь США.

Газета «Нав джаван» подчеркивает, что «главную вину за такое положение несут США, оказывающие на Сирию экономический и военный нажим и по указанию которых турецкие войска подтянуты к границам Сирии».

Американка, пишет газета, пытается повторить трюк Гитлера, который заключался в том, что сначала нападая на какую-либо страну, а когда она поднимет оружие в свою защиту, тогда ее объявляют агрессором. Идентичные на турецко-сирийской границе явились следствием подстрекательства Америки. Однако турецкая тактика теперь терпит неудачу.

В заключение газета пишет, что Соединенные Штаты являются специализированным инструментом собственных интересов с помощью дипломатических маневров, с помощью запугивания, угрозы и подстрекательства к малым и большим войнам.

Газета «Джугантар» подчеркивает, что миролюбивые люди во всем мире не могут смотреть без тревоги на события, происходящие вокруг Сирии.

Газета «Народварта» пишет, что в глазах народов азиатских стран «доктрина Эйзенгауэра» означает замену дискретированного себя англо-французского господства, вытесненного растущим национальным пробуждением арабов. Провозглашение «доктрины Эйзенгауэра» преследовало единственную цель — создать американские военные базы на Среднем Востоке под завесой лицензионных войн и под прикрытием русского коммунистического влияния.

Газета «Свадхиката» указывает, что причиной возникновения напряженной обстановки на Ближнем Востоке является политика западных держав, и в первую очередь Соединенных Штатов. Ослепленный ненавистью американский империализм, пишет газета, начал вводить цельно вмешательство в политические и экономические дела Сирии. После провала миссии Лоя Гендерсона американские империалисты начали открыто предпринимать одно за другим подрывные действия против Сирии.

### Сильный циклон над мексиканским городом

ПАРИЖ, 22 октября. (ТАСС). Как сообщают корреспондент агентства Франс Пресс из Мехико, вчера утром на мексиканский город Мансанильо, расположенный на Тихоокеанском побережье, обрушился сильный циклон.

В результате разразившегося шторма были затоплены рабочие кварталы. Есть человеческие жертвы. Разрушена электротранспортная и портовая линия электропередачи. Затоплен катер береговой охраны. Несколько других судов, в том числе английское судно «Ларрина» во время шторма в 10 тыс. тонн, вброшено на берег у соседнего города испанской территории.

Сильные ветры и штормовые дожди продолжают бушевать над городом.

«КУЗБАСС»

3 стр. 24 октября 1957 г.

### В Генеральной Ассамблее ООН

### Нью-Йорк, 22 октября. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Генеральная Ассамблея ООН собралась на пленарное заседание для рассмотрения жалобы Сирия на угрозу для ее безопасности и для дела мира, создавшуюся в результате действий Турции на ее границах.

### Навстречу 40-летию Октября

СОФИЯ, 22 октября. (ТАСС). В Болгарии все шире развертывается подготовка к празднованию 40-летия Великого Октября.

В ряде городов страны, в том числе в Пловдиве и Плевне, открыты фотостанции, отражающие революционные события в России и путь советских народов к социализму и коммунизму. Посетителям предлагается лекции и вечера, посвященные великой дате. В софийском кинотеатре «Москва» открылся молодежный кинофестиваль «Великий Октябрь».

Успешно проходит месячник советской книги и советского кинофильма. В кинотеатрах демонстрируются кинокартины «Павел Корчагин», «Мать», «Сан-Рабак», «Екатерина Воронина», «Сорок первый» и другие.

### В честь знаменательной даты

БУЭНОС-АЙРЕС, 22 октября. (ТАСС). Общественность Аргентины развернула широкую подготовку к празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этой знаменательной даты в различных городах страны состоятся торжественные собрания.

В Буэнос-Айресе 28 октября начнется юбилейный цикл лекций, организуемый Коммунистической партией Аргентины. С лекциями выступят видные политические деятели страны.

7 ноября на крупнейшем стадионе Луна-парк состоится торжественный вечер, на котором выступит один из лидеров Компартии Аргентины Родольфо Гуольди. Готовится к выходу специальный номер теоретического журнала «Нуэво эра», издаваемого ЦК Компартии Аргентины.

Большую подготовительную работу к славной годовщине Великого Октября развернул также Аргентино-Советский институт культурных связей. Институт готовит торжественное собрание, цикл лекций, специальный номер журнала «Аргентина — СССР», фотостанцию, общественный просмотр советских кинофильмов в различных театрах страны. Одновременно будет открыта выставка советской книги.

В связи с подготовкой к 40-летию Великого Октября в Буэнос-Айресе уже состоялся фестиваль советских документальных научно-популярных фильмов, длившийся 10 дней.

Вашингтон, 22 октября. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд» в редакционной статье критикует государственного секретаря Деллеса за его отшатнувшийся подход к переговорам с Советским Союзом по нераспространению атомной энергии. Газета считает, что Деллес использует «трудности, стоящие на пути переговоров, в качестве предлога для того, чтобы не предпринимать реальных попыток прийти к новому взаимопониманию».

«Его так пристально изучал недавний переводчик в разведывательном ведомстве — говорит, например, что можно было бы добиться соглашения о временном прекращении атомных испытаний и о европейской системе инспекции, если бы там не вмешался Деллес. Как бы там ни было, дальнейшие переговоры с советскими представителями, по-видимому, единственная альтернатива дрейфу в направлении атомной войны».

### Американская печать критикует Деллеса

Газета далее указывает, что, хотя она признает наличие препятствий на пути к достижению соглашения с Советским Союзом, тем не менее Соединенные Штаты должны «вести переговоры и искренне стремиться к соглашению».

Эта же газета, а также «Нью-Йорк геральд трибюн» и многие другие газеты опубликовали присланную из Парижа статью Джеймса Олсона, где он предлагает сменить Деллеса на посту государственного секретаря.

Олсон указывает в своей статье, что осуществление такого предложения иллюстрируется нынешним предложением СССР начать переговоры с США по неурегулированным вопросам.

Поскольку в государственном департаменте находится Деллес, пишет Олсон, американское правительство не может даже и думать о том, были бы такой диалог желательным или нет. По этому вопросу нельзя даже шептаться в Вашингтоне, о нем нельзя даже подумать.

С аналогичным предложением выступила также «Нью-Йорк пост», заявив, что «Деллес больше не может оказывать никаких плодотворных услуг и что его уход под благовидным предлогом «первая необходимая предпосылка для конструктивной перемены нашего критического международного положения».

### Укрепление советско-сирийского экономического сотрудничества

ДАМАСК, 23 октября. (ТАСС). Выступая на ужине, устроенном Главой находящейся здесь экономической делегации СССР П. В. Никитичем, государственный министр и министр национальной обороны Сирии Халед Азем заявил, что откровенно между Советским Союзом и Сирией успешно развивается и крепнет как в политической, так и в экономической областях.

Халед Азем указал, что разработанное с бесспорной помощью Советского Союза планы экономического развития страны сыграют важную роль в подеме национальной экономики Сирии.

Впервые в Сирии, отметил Азем, будут использоваться советское оборудование и машины, которые дают электроэнергию для промышленности и воду для сельского хозяйства страны. На сирийских железных дорогах появятся советские локомотивы и вагоны. При помощи советских буровых машин в Сирии будут проводиться разведка и добыча нефти и других минеральных ресурсов.

Халед Азем подчеркнул, что советские специалисты, обладающие большим опытом, помогут Сирии в выполнении важных задач по развитию экономики страны и в подготовке национальных кадров.

В США направляется группа турецких офицеров для обучения обращению с этим видом оружия.

В Тиране закончился третий съезд промышленной кооперации Албании. Его участники обсудили отчетный доклад Генерального совета Центрального союза промышленной кооперации. Съезд определил пути дальнейшего улучшения деятельности промышленных кооперативов, внес изменения в устав промкооперации и избрал ее руководящие органы.

Чехословацкое радио передало сегодня сообщение о задержании в Праге английских шпионов В. Теммута и его жены Марты, которые были завербованы агентом английской разведки И. Бротаном. Они передавали собранные шпионские сведения служащему одного из западных представительства в Праге.

По сообщению агентства АДН в Илькину (округ Зуль) открылся международный семинар по вопросам электротехники. В нем участвуют более 80 ученых и инженеров, в частности из Франции, Советского Союза, Польши, Чехословакии, ФРГ, ГДР.

### Краткие сообщения

Утром 22 октября в Сайгоне взорвались две бомбы змеяденового действия. В результате взрывов ранено девять американских солдат и один вьетнамец. Одна из бомб взорвалась в автобусе, где находились американцы, а другая — в здании отеля, в котором размещались американские солдаты. Взрывы бомб свидетельствуют о все возрастающих антиамериканских выступлениях в Южном Вьетнаме.

Агентство Синхуа, ссылаясь на сообщения тайваньских газет, передает, что за последнее время на Тайване резко повысились цены на муку. В Тайбэе, например, оптовые цены на муку за первые 10 дней октября повысились на 30 процентов. Повысились цены также на бобы и другие продовольственные товары.

На днях в Бразилии начался фестиваль советских кинофильмов. Во время фестиваля будут показаны «Каменный цветок», «Сорок первый», «Отелло», «Всесмертный гарнизон» и другие советские фильмы.

Как сообщает алканское агентство, Соединенные Штаты обещая в ближайшие месяцы поставить Турции управляемые снаряды, в США направляется группа турецких офицеров для обучения обращению с этим видом оружия.

В Тиране закончился третий съезд промышленной кооперации Албании. Его участники обсудили отчетный доклад Генерального совета Центрального союза промышленной кооперации. Съезд определил пути дальнейшего улучшения деятельности промышленных кооперативов, внес изменения в устав промкооперации и избрал ее руководящие органы.

Чехословацкое радио передало сегодня сообщение о задержании в Праге английских шпионов В. Теммута и его жены Марты, которые были завербованы агентом английской разведки И. Бротаном. Они передавали собранные шпионские сведения служащему одного из западных представительства в Праге.

# Грипп и борьба с ним

### Консультация врача

Грипп — наиболее распространенная инфекционная болезнь. Он встречается во всех странах земного шара в любое время года и приносит человечеству огромный вред. В настоящее время заболевание гриппом приняло характер пандемии, т. е. стало распространено во всем мире.

Первые вспышки появились в феврале 1957 года в Северо-Восточных районах Китайской Народной Республики. В течение апреля — мая месяцев они распространились на большинство стран Юго-Восточной Азии: Японию, Индонезию, Филиппины, Индию. В июне, июле грипп перекинулся на запад и охватил Пакистан, Иран, Северо-Восточную и Южную Африку. В августе он был завезен в европейские страны.

В СССР вспышка гриппа появилась в мае — июне в отдельных городах Средней Азии, Урала Западной Сибири, Украины, Беларуси, в Ленинграде и Москве. За последнее время заболеваемость стала резко нарастать. В Кемерове такой подъем начался в первых числах октября.

Возбудителем гриппа являются несколько типов вирусов — мельчайших микроорганизмов, но влиятельных даже при самых больших увеличениях микроскопа. Каждый тип вируса вызывает новое заболевание, сходное по клинической картине. После перенесенного заболевания вырабатывается невосприимчивость к данному типу.

Вирус гриппа находится в слизистых оболочках носа, зева и горла. Количество случаев увеличивается в холодное время. Острый катар верхних дыхательных путей менее заразен для окружающих и потому не распространяется так широко, как грипп. С последним его связывают лишь общность внешних симптомов — повышенная температура, насморк, кашель. Развитию катаров верхних дыхательных путей способствует простуда. Резкое охлаждение тела человека ведет к снижению защитных свойств организма.

Большой гриппом, независимо от места заболевания, должен соблюдаться постельный режим в целях более быстрого выздоровления, а также предупреждения осложнений и рассеяния инфекции. Питание больного не должно содержать острых блюд или продуктов, раздражающих слизистые оболочки дыхательных путей.

Чтобы не заболеть гриппом, необходимо систематически укреплять организм путем его закалки. Для этого необходимо использовать естественные силы природы — солнце, воздух, воду. Особое значение для успешного закаливания имеют ежедневные утренние обливания, обливания всего тела прохладной водой, сопровождающиеся растиранием кожи сухим полотенцем.

# Грипп и борьба с ним

### Консультация врача

После сокращения гриппом, человек, зараженный гриппом, должен посещать места общественного пользования: кино, театры, лечебные и детские учреждения, магазины, а также избегать у своих знакомых. Он не должен пользоваться трамваем, автобусом и другим общественным транспортом.

Лицам, окружающим больного, рекомендуется вводить противогриппозную сыворотку 2—3 раза в день в течение трех суток. Кроме того, рекомендуется применять априхин по назначению врача 2 дня подряд с перерывом 4 суток.

Во время вспышки гриппа здоровые люди должны возмозжно больше находиться на открытом воздухе. Для детей следует увеличить время прогулок, физических занятий на улице. Для уменьшения опасности заражения важно позаботиться об уничтожении вируса, находящегося в окружающем нас воздухе помещений. Для этого рекомендуется в местах общественного пользования проводить влажную уборку полотенцами осветленным раствором хлорной извести. Систематически производить помещения. Большую опасность представляет неперытое мытье посуды. Ее надо кипятить или мыть кипятком.

Во избежание заболевания необходимо правильная организация труда, отдыха, достаточное питание, воздержание от курения и спиртных напитков. До вспышки гриппа в коллективе с профилактической целью проводится прививка гриппозной вакциной.

Товарищи, помните, что грипп — тяжелое заболевание. Выключайте все мероприятия по предупреждению его.

Врач Л. КУДРЯВЦЕВА.

# Взвешенные новости

### Обращение командующего сирийскими вооруженными силами к народному ополчению

ДАМАСК, 21 октября. (ТАСС). Далил Дамаск передало обращение командующего сирийскими вооруженными силами генерала Бизри к частям народного ополчения в связи с завершением их комплектования и обучения. Указав навшую угрозу военного нападения, а также на наличие агрессивных планов империалистов, стремившихся поработить сирийский народ и захватить это богатство, Бизри подчеркнул большое значение формирования и обучения частей народного ополчения в деле защиты страны.

Бизри призвал народное ополчение оказывать всемерную поддержку регулярной армии в деле поддержания порядка в стране и охраны важных объектов. В случае нападения чужаков, говорится далее в обращении, ополчение должно использовать любые средства для ведения партизанской борьбы на уничтожение противника.

### Ливан должен порвать с «доктриной Эйзенгауэра»

БЕИРУТ, 22 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ас-Синас», мусульманская политическая партия Ливана «Национальная организация» опубликовала заявление, в котором указывает, что последние события доказали непосредственную связь США с концентрированной армией войск на сирийской границе и тот факт, что США пытаются сделать из Турции врага арабов. В заявлении указывается также, что США, провозгласившие «доктрину Эйзенгауэра», непосредственно готовили агрессию против Сирии.

### США несут ответственность за напряженность на Ближнем Востоке

ДЕЛИ, 21 октября. (ТАСС). В центре внимания большинства индийских газет продолжают оставаться вопросы, связанные с напряженностью положения на Среднем Востоке, которое создается в результате колониалистской политики западных держав и в первую очередь США.

Газета «Нав джаван» подчеркивает, что «главную вину за такое положение несут США, оказывающие на Сирию экономический и военный нажим и по указанию которых турецкие войска подтянуты к границам Сирии».

Американка, пишет газета, пытается повторить трюк Гитлера, который заключался в том, что сначала нападая на какую-либо страну, а когда она поднимет оружие в свою защиту, тогда ее объявляют агрессором. Идентичные на турецко-сирийской границе явились следствием подстрекательства Америки. Однако турецкая тактика теперь терпит неудачу.

В заключение газета пишет, что Соединенные Штаты являются специализированным инструментом собственных интересов с помощью дипломатических маневров, с помощью запугивания, угрозы и подстрекательства к малым и большим войнам.

Газета «Джугантар» подчеркивает, что миролюбивые люди во всем мире не могут смотреть без тревоги на события, происходящие вокруг Сирии.

Газета «Народварта» пишет, что в глазах народов азиатских стран «доктрина Эйзенгауэра» означает замену дискретированного себя англо-французского господства, вытесненного растущим национальным пробуждением арабов. Провозглашение «доктрины Эйзенгауэра» преследовало единственную цель — создать американские военные базы на Среднем Востоке под завесой лицензионных войн и под прикрытием русского коммунистического влияния.

Газета «Свадхиката» указывает, что причиной возникновения напряженной обстановки на Ближнем Востоке является политика западных держав, и в первую очередь Соединенных Штатов. Ослепленный ненавистью американский империализм, пишет газета, начал вводить цельно вмешательство в политические и экономические дела Сирии. После провала миссии Лоя Гендерсона американские империалисты начали открыто предпринимать одно за другим подрывные действия против Сирии.

### К юбилею Октября Хорошеют города и села нашей области На вывозке зерна Архип Турута нашел сына

#### Впереди — инициатор соревнования

Игорь Михайлович Стахов (см. снимок) прибыл на перевозку хлеба в Белоусовский район из города Сталинска. Он явился инициатором социалистического соревнования шoferов за достоящую вывозку 40-й годовщины Великого Октября и организации скоростных рейсов. На расстояние 40 километров из колхоза «Кузбасс» И. М. Стахов делает до восьми рейсов в сутки. В сентябре его «ГАЗ-61» прошел свыше восьми тысяч километров.

Систематически выполняет задание и в октябре. Правление колхоза «Кузбасс» несколько раз премировало передовика пред- октябрьского соревнования. Следующим примером своего товарища, значительно перевыполнившего задания на перевозке хлеба шоферы Александр Черных, Иван Климашин и Григорий Чирков, которые прибыли в Белоусовский район также из автохозяйства города Сталинска.



Игорь Михайлович Стахов

### Памятник вечной славы

Медь оркестра рвет натруженный первым морозом воздух. То рыдающая, то гневная, то гордая, и неслыханно мелодия взлетает к низу нависшему небу.

Тысячи людей, собравшихся у Камышанского Лога, внимают музыке, вспоминают о прошлом... новое место погребения — в центре города.



В минувшее воскресенье, 20 октября, тысячи рабочих, инженерно-технических работников, служащих, учащихся школ и других учебных заведений собрались у Камышанского Лога. Сюда же специально прибыли из подразделения Советской Армии. Более 25 тысяч жителей Ленинского-Кузнецкого пришли к новому месту погребения. Присутствующие ныне представляют значительную часть населения. Здесь командир боевого десанта полковник Ф. Е. Жаркевич, на квартире которого в канун вооруженного выступления проходила заседание подпольного комитета. Здесь участники восстания М. В. Чулков, Г. И. Прокудин, Е. И. Байков, М. Ф. Бородин, П. И. Шутов, В. Б. Юнин. Память коллег пришла почитать жена полковника Сухова — О. Ф. Сухова.

Вооруженное выступление колтухских горняков против засилья кулаков, проведенное в ночь с 5 на 6 апреля 1919 года, сыграло большую роль в борьбе за восстановление Советской власти. Белогорскими жестоко расправившись с участниками Колтухинского восстания. Баратаевский отряд полковника Будагова устремил на руднике кровавую резню. Около пятисот человек были расстреляны.

В Ленинске-Кузнецком свято чтут память тех, кто отдал свою жизнь за власть Советов. Архив проявления заботы о памяти борцов революции и гражданской войны явилось перенесение останков расстрелянных в Камышанском Логу на новое место погребения.

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донельзя изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донельзя изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донельзя изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

### Наш Кузбасс В лесах строек

Одна за другой поступают вести из городов и сел нашей области: строители радуют многочисленными подарками к празднику. Дать в нынешнем году миллионы кв. метров жилья, расширить сеть культурно-бытовых учреждений и объектов — такова почетная задача, которую они приняли на себя и успешно решают. Около 800 тысяч кв. метров жилой площади уже введено в эксплуатацию. Такого размаха жилищного строительства в Кузбассе еще не было!



Коллективы строительных управлений г. Сталинска давно завоевали и держат первенство в области по скорости и качеству сооружения зданий. Всякому, кто бывал в этом городе, запомнилась красивая архитектурный ансамбль на улице Кирова (см. рисунок). Теперь таких ансамблей много и в самом Сталинске и в других городах.



Почти ежедневно вступают в строй новые жилые дома, клубы, больницы. Строители рабочего поселка Краснообродского разраза, выполнившие годовой план по жилью, на днях сдали новый детский сад (см. первый снимок сверху). Лучшим из них будут награждены почетными грамотами и запесены на Доску почета.



Много работ по благоустройству проводится сейчас в сельских районах. Только в колхозах Ленинского-Кузнецкого района сооружается семь клубов, причём шесть из них вступят в строй к 40-й годовщине Октября. На втором снимке сверху вы видите один из этих клубов, выстроенный в сельхозартеле имени Свердлова.



Весь Кузбасс в лесах строек. В недалеком будущем вырастут новые кварталы жилых домов. Улицы промышленных центров бассейна станут еще зеленее и краше. Один из уголков г. Кемерово, где ведутся новые строительные работы, выделен на снимке внизу.



Рисунок К. Якубовского. Фото Е. Волкова, М. Стойкевича, В. Войтенко.

### Через 16 лет

В 1941 году из небольшой молдавской деревушки Чимиши ушел на фронт колхозник Архип Турута. Его провожала молодая жена с годовалым сыном. Не плачь, — успокаивал ее Архип, — разобьешь фашистов, и я вернусь. Но получилось все по-другому. Вскоре после ухода Туруты в армию умерла его жена. Ребенка взяли на воспитание мать и бабушка — пришла близко к сердцу горе мужа и убила его, что надо поехать в Молдавию. Отсюда приходил неизменный ответ: «Николай Архипович Турута не значится».

Что же за эти годы произошло с Николаем? Под фамилией дела он окончил в детском доме 6 классов, а потом пошел в ФЗО, получил там специальную подготовку и поступил на строительство, сахарного завода на соседней станции. Во время отпуска Николай решил поехать в свою деревню Чимиши на розыск родителей. Работники адресного стола сообщили Архипу Туруте о письме сына. Недавно в адресный стол Сталинска от Николая Туруты пришло большое письмо, в котором юноша просил помочь ему разыскать отца. Работники адресного стола сообщили Архипу Туруте о письме сына. Недавно в адресный стол Сталинска от Николая Туруты пришло большое письмо, в котором юноша просил помочь ему разыскать отца. Работники адресного стола сообщили Архипу Туруте о письме сына.

Через 2 года умерла бабушка, а вскоре за ней и дед. Трехлетний Коля был отдан в детский дом под фамилией дедушки Бадава, потому что ни кто из этой деревни не знал настоящей фамилии Коли.

Архип Турута, потерявший семью, в 1943 году попал в Сталинск и готов продать один глаз.

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, двадцатилетний итальянец Ремо Симбула, проживающий близ города Калатры, заявил представителям печати, что он готов продать один глаз, чтобы обеспечить престарелую и большую мать.

Кроме строительства мастерской, у ребят была еще забота: они, включившись в социалистическое соревнование средних школ РСФСР, обязались отремонтировать школьную мебель, покрасить двери, оконные рамы и под. И не было такого учебника, который бы остался без дела.

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донельзя изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донlessly изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

Итак, представление начинается. В традиционном параде — все участники программы! Наступают минуты истинного удовольствия и больших разочарований. Номера высшего мастерства переходят с блестящими, а чаще посредственными. Эти «острые углы», к счастью, представление начинается.

Итак, ведущий номер программы — левы. Мы донlessly изоблачиваемся такими аттракционами. И все же укротитель львов Дмитрий Шевченко вызывает большой интерес. К нему даже не подходит слово «укротитель».

### Комсомольцы — к празднику

ЦЕНТРАЛЬНЫМ райком ВЛКСМ г. Прокопьевска провел семинар вновь избранных секретарей комсомольских организаций школьного района. В работе семинара участвовали также секретари комсомольских организаций, шефствующих над школами предприятий.

Большой интерес вызвало участие семинара в выступлении секретаря комитета ВЛКСМ школы № 16 Юрия Коолова. Комсомольцы этой школы с первых дней учебного года развернули деятельную подготовку к 40-й годовщине Великого Октября. Они организовали конкурс на лучшее оформление школьной колонны в городской праздничной демонстрации.

Комсомольцы этой школы провели также встречи с участниками революционных событий. Проходит конкурс чтецов. В кружках самодеятельности готовится большая концертная программа, которую в дни праздника юные артисты покажут родителям и своим шефам.

На семинаре было решено организовать между школами соревнование по озеленению города, привлечь активное участие в работе комсомольского штаба по борьбе с нарушителями общественного порядка.

Семинар способствовал установлению дружеского контакта между активистами комсомольских организаций школ и шефствующих предприятий. Они договорились проводить совместно собрания, воскресники, тематические вечера.

Предприятия города выделили машины для подвозки саженцев и воды.

Здесь будет парк

ЕЩЕ ОДИН ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Строители треста «Кузнецкстрой» в подарок 40-летию Великого Октября сдали в эксплуатацию левое крыло Дворца культуры алюминиевого завода.

Строители треста «Кузнецкстрой» в подарок 40-летию Великого Октября сдали в эксплуатацию левое крыло Дворца культуры алюминиевого завода.

В Кузнецком районе 20 ЛЕТ НА ФЕРМЕ

Виноградари Молдавии

В 1937 году трудится на животноводческой ферме колхоза имени Хрущева Марфа Авакумова Желнова. На ее глазах росло колхозное хозяйство, возникли и устранились различные неполадки, увеличилось поголовье скота.

Больших успехов добились в этом году виноградари колхоза имени Кирова, Каменинского района, Молдавской ССР. В артели имеется 160 гектаров виноградников. С каждого гектара колхозники получают по 50-60 центнеров, а на отдельных участках до 80 центнеров винограда.

ЗА ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИНЫ

Увеличивают производство мяса

Недавно в сельхозартеле им. Кирова сдан в эксплуатацию новый свиноводческий ферма на 200 голов. Много энергии и труда приложили члены бригады г. Бабичева, чтобы его построить. Зато вышел он на славу.

В Омске в Прииртышье подведены итоги производства свинины за девять месяцев. По сравнению с прошлым годом поставки ее государству возросли в два с лишним раза. Это — результат массового применения новых приемов в содержании и откорме животных.

Мужественный поступок

Мощный газовый фонтан в Приангарье

Недавно колхозники сельхозартела имени Крусской Крапивоносского района, по указанию бригадира сжили соломой на убранный площад.

ИРКУТСК. В сентябре жители приангарской деревни Парфеновки Омского района, Иркутской области, были очевидцами необычайного явления. Над расположенной за окрестностями лесистой долины внезапно вырос полуразрушенный, голубоватый столб. На высоте 30-35 метров он терял свою очертаня и расщепался по небу широким облаком.

Чемпионат страны по футболу

Сегодня в кино и цирке

Соревнования на первенство страны по футболу приближаются к концу. Командам осталось провести шесть матчей.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. В студии Уругвая. Шоколадный фильм Артисты цирка (9, 2-20 — для дет.; 10-40, 12-20, 4-20, 6-20, 8-10, 10). 2. Иностранная кинохроника № 47. Ленинградская симфония (9, 2-45 для дет.; 10-55, 12-50, 6-35, 8-30, 10-25). 3. Наука и техника № 17. Дело пилота Марша (9, 2-45, 8). Р.ские птички (11, 12-50, 4-40, 10). Наши олимпийцы (6-30).